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КОНСПЕКТ  

УРОКУ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ   

 

Тема уроку. Орфографічна помилка (практично) 

Мета уроку: узагальнити знання учнів про звуки мовлення, їх позначення на письмі, вчити 

відрізняти звуки від букв; формувати загальнопізнавальні вміння звуко-буквеного аналізу; 

розвивати вимовну та слухову культуру; 
виховувати бажання вивчати рідну мову,  розширювати пізнавальний інтерес, світогляд учнів. 
 
Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань. 

Підручник:  

Наочність: оформлення дошки. 

Основні методи і прийоми: пояснення вчителя, метод вправ, запис слів у транскрипції. 

 



СТРУКТУРНО-КОМПОЗИЦІЙНА СХЕМА УРОКУ 

 

І. Організація класу на роботу (1 хв.) 

●​ привітання; 
​  
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів (5 хв.) 

●​ бліц-опитування. 

ІІІ. Повідомлення теми та мети уроку, мотивація навчальної діяльності (2хв.) 

●​ оголошення теми уроку; 

            ІV. Узагальнення та систематизація знань (34хв.) 

●​ пояснення вчителя; 
●​ виконання вправи на перевірку розуміння матеріалу (розташувати за алфавітом); 
●​ пояснення вчителя; 
●​ виконання вправи на перевірку розуміння матеріалу (розташувати за алфавітом); 
●​ фізкультхвилинка; 
●​ пояснення вчителя; 
●​ словникова робота; 

V.  Підведення підсумків (3хв.) 

●​ підведення підсумків; 
●​ інструктаж по виконанню домашнього завдання; 
●​ оцінювання; 

 

 



ХІД УРОКУ 

 

Етап, 
метод, прийом. Зміст діяльності вчителя 

І. Організаційний 
етап 
- привітання; 

- Доброго дня! Усі готові до уроку? Сідайте, будь-ласка. 
 
 

ІІ. Актуалізація 
знань: 
 
 
 
- 
бліц-опитування; 
 
 
- гра «Допиши 
знаменник»; 

Ми вже стільки всього вивчили про звуки, стали експертами в області 
фонетики, так. То ж давайте дещо пригадаємо: 
- Чи однакова кількість звуків та букв в українській мові? 
- Скільки літер є в українському алфавіті? (33)  
- А скільки звуків в українському мовленні? ( 38) 
- На які групи поділяються звуки? 
- А приголосні звуки, у свою чергу, поділяються на... (дзвінкі та глухі) 
- Назвіть пари дзвінких та глухих звуків. 
        [б], [г], [д], [ґ],  [ж],  [з], [дз], [дж] 
       _______________________ 
        [п], [х], [т], [к], [ш], [с],  [ц], [ч] 
глухі: Усе це кафе «Птах і чаша»; 
дзвінкі: Буде гоже ґедзю у джазі; 
дзвінкі без пари (сонорні): Ми винили рій. 
 
- А якими ще бувають звуки? Наприклад, якщо після звука стоїть ь, то який він? 
Так, тверді та м’які. 
Назвіть пари. 
тв.[д], [т], [з], [с], [ц], [дз], [л], [н], [р] 
м.[д'], [т'], [з'], [с'], [ц'], [дз'], [л'], [н'], [р'] 
- А які звуки ніколи не бувають м’якими, але якщо стоять перед я, ю, є, і 
можуть бути... 
          тв. [б], [п], [в], [м], [ф];      [ж], [ч], [ш];      [дж],       [ґ], [г], [к], [х]  

- Хто розповість нам алфавіт?  
ІІІ.Повідомлення 
теми та мети 

- Добре, сьогодні ми потренуємося застосовувати наші знання на практиці. 
Запишіть тему нашого уроку: «Тренувальні вправи».  

ІV. Узагальнення 
та 
систематизація 
знань 
 
- «Підбери 
пару»; 
 
 
 
- пояснення 
вчителя; 

- Отже, зараз я буду диктувати слова, а ви записуєте та змінюєте глухий 
звук, що стоїть на початку слова, парним дзвінким.  
шар – жар; 
храм– грам; 
кава – ґава; 
слива – злива; 
куля – ґуля; 
пити – бити; 
тітоньки – дітоньки; 
 
З дзвінкими та глухими приголосними потрібно бути дуже обережними, 
адже вони можуть уподібнюватись одні до одних.​



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- гра «Віднови 
слова»; 
 
 
 
 
 
 
 
- словниковий 
диктант; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- розподільний 
диктант; 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Глухі приголосні перед дзвінкими вимовляються, як парні їм дзвінкі! 
 
А серед дзвінким звуків, то уподібнюється лише г перед наступним глухим: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 [л´уба] – люба;  
 [голупка] – голубка; 
 [шчире] – щире; 
[н′іхтик] – нігтик; 
[коз′ба] – косьба;  
[д′охт′у] – дьогтю. 
 
 
 
На дошці записано слова, у яких пропущено деякі літери. Вставте необхідну 
букву. 
А...рус, ...олова, ...імназія, ...азда, ...осподар, ...оворити, ...ора, ...атунок, 
...ел...отати; ...речний, ...рунт, доро...а, ...азета, ...алявина, ...удзик; ...олова, 
кен...уру, ...уля, ....орло;  
 
Хто пригадає більше слів на букву ґ? 
 
 
 
 
- А зараз я вам диктую слова, а ви записуєте їх у три колонки (по черзі біля 
дошки, інші у зошитах). 
Життя, найвищих, іній, хвіст, дивляться, щастя, тільки, ґрати, їх, стає, 
навіть, п’ять, останню, стоїть, своїх. 
 
букви = звуки :  іній, хвіст, ґрати,п’ять, стоїть,. 
 букв ≥ звуків :  життя, дивляться, тільки,  навіть, останню,.  
букв ≤ звуків : найвищих , щастя, їх, стає, своїх,.                 
 
 



 
 
 
- фонетичний 
розбір слів; 
(«Відгадай 
загадку») 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- запис слів у 
транскрипцію; 

Відгадайте загадки. 
  
Літає часто він довкола,​
 Дерев чимало поламав,​
 Але ніде, ніхто ніколи​
 Його не бачив, не тримав. 

 
Вітер – [в’ітер] – 2скл., 1 нагол., 2 ненаг 

в - [в’] – пригол., дзв., напівпом’як. 
і - [і] – голос., нагол. 
т - [т] – приг., глух., тв.. 
е – [е] – голос., ненаг. 
р - [р] – приг., дзв., тв. 

             5 б., 5зв. 
 
Іде слідом за тобою: утікай – не утечеш, доганяй – не доженеш. 

Тінь – [т′ін′] – 1 скл. 
т- приг., глух., мяк. 
і – голос,наг. 
н – приг., дзв., мяк. 
ь – []. 

                                   4б., 3зв. 
 
 У двох матерів по п'ятьох синів, одне ім'я всім. 

Пальці – [пал′ц′і] – 2 скл., 1 наг., 2 ненаг. 
п –       -      приг., глух., 
а –  
л –             -приг., дзв., 
ь –  
ц –              - приг., глух., 
і –  
 

Вправа 274 
 
 
 

 
 
 
 

VІ. Підведення 
підсумків. 
 
 
 -  інструктаж по 
виконанню 
домашнього 
завдання; 

- Це все на сьогодні. 
 
- Отже, що ми з вами з’ясували на сьогоднішньому уроці? Чому навчилися? 
 
- Добре, вдома ви виконуєте впр. 270 (розміщуєте слова у алфавітному 
порядку). Вчите алфавіт. І повторюєте усе, що ми вже вивчили: тверді та 
м’які, дзвінкі, глухі, правила вжив. ь. 
 



 
-  оцінювання; 

- За роботу на сьогоднішньому занятті... 

 


